



Tlačová správa

Bratislava 30. októbra 2020

Rada slovenských exportérov opätovne vyzýva vládu SR zvážiť nevyhnutnosť sankcie povinnou karanténou pre tých, ktorí sa nezúčastnia celoplošného testovania

Dnes je posledná možnosť pred víkendovým testovaním prehodnotiť a zvážiť nevyhnutnosť povinnej domácej karantény, pre tých obyvateľov SR, ktorí sa dobrovoľne nezúčastnia celoplošného testovania na Covid-19. Toto opatrenie stále sprevádza množstvo otázok a nejasností, na ktoré nevedia ani kompetentní dať adekvátnu a jednotnú odpoveď. Nie je dodnes ani isté, či prebehne plošné testovanie úspešne, či bude dostatok kvalifikovaných pracovníkov na realizáciu sterov, prípadne či vo veľkých mestách stihnú a dokážu nasadené zložky odobrať vzorky u všetkých, ktorí sa prídu otestovať. V neposlednom rade, otázky vyvolávajú aj niektoré okolnosti týkajúce sa školskej a predškolskej dochádzky detí, ktoré si vyžadujú sprievod rodiča.

Nakoľko nemožno povedať, že tí, ktorí sa testovania nezúčastnia, prípadne nestihnú byť otestovaní, sú pozitívni a infekční, nie je adekvátne týchto ľudí sankcionovať povinnosťou 10-dňovej povinnej karantény, čo bude mať negatívne implikácie aj na dochádzku detí do škôl, ale aj v pracovnej oblasti. Berúc do úvahy výsledky testovania na Orave, možno dedukovať, že pri podobnej percentuálnej účasti ako aj podobnom percente nakazených, bude skupina ľudí nezúčastnených testovania predstavovať dvojnásobok voči pozitívne testovaným. V celoslovenskom meradle to budú desaťtisíce a stotisíce ľudí.

Na základe vyššie uvedeného Rada slovenských exportérov vyzýva kompetentných prehodnotiť toto opatrenie a zbytočne nekomplikovať už beztak sťažené podmienky slovenských zamestnávateľov a exportérov. Možno predpokladať, že zrušením predmetného opatrenia by sa budúci počet obyvateľov v povinnej domácej karanténe mohol znížiť viac ako o polovicu. Záverom, Rada slovenských exportérov odporúča čo najväčšiu dobrovoľnú účasť na celoplošnom testovaní, čím sa predíde budúcim komplikáciám, či už v oblasti zdravia alebo ekonomiky.